

筑牢农村道路安全防线

——淮北交警多措并举做好农村地区交通安全宣传教育工作

■ 记者 朱冬
通讯员 耿运昕 朱安吾

2022年以来,市公安局交警支队锚定提升农村群众交通安全意识目标,统筹推进四项措施,绵绵用力,久久为功,全力打造社会宣传阵地,持续开展主题宣教活动,精准分众开展安全提示,融合推进警示教育,充分发挥交通安全宣传“第二警力”、第一防线作用,有力有效服务交通管理工作。

协同推进,农村地区宣教阵地持续拓展。一年来,交警支队充分发挥协同联动作用,集聚多方合力,推动实现交通安全宣传“提示上墙”“喇叭常响”“常见常醒”。交通安全宣传更多“听”到。同市广电局建立“应急广播说交通安全”协作机制,全市4000余个基站,每周播放主题音频不少于2次,每次不短于5分钟,广播稿结合出行特点,每月更新;村部“大喇叭”定期响起来,乡村干部、交警、劝导员走进广播间讲安全、做提醒。交通安全宣传更多“看”到。借助“电影

公益下乡放映”平台,播放交通安全公益短片200余场次;携手通信三大运营商,在县级以下160余个门店,摆放发放农村宣传资料15万份,张贴海报8000余张,播放游走字幕、警示视频2000余条次。交通安全教育更多“感受到”。以农村“双违”等违法为宣传重点,已建成更新251个行政村宣传栏、274个村口警示牌、316个农村教学点宣传栏等固定阵地,借助行政村村委会大屏幕80余块,轮动播放交通安全主题视频;在城乡结合部、新建道路以及高速上跨桥建成更新道路沿线提示牌286处;推出农村交通安全“墙体字”宣传,全市已绘制交通安全宣传标语、宣传画220余幅。

守正创新,农村地区宣教活动持续推进。一年来,交警支队结合本地实际,紧密围绕事故预防目标,开展一系列主题宣教活动,面对面受教育人数50余万人次。进农村宣教活动制度化推行。“美丽乡村行”等主题宣传活动按照我市行政村每月10%的进度,已开展宣讲活动190余

场次,年内将走遍我市所有行政村;“小手拉大手”活动走进农村地区教学点;“七进”等宣传活动持续开展,2000余人次警力走进田间地头,国道省道沿线,拉家常、话安全。特色宣教活动精准化开展。宣教活动跟着警情走,交通安全赶大集活动走进事故多发、话安全。特色宣教活动精准化开展。宣教活动跟着警情走,交通安全赶大集活动走进事故多发、话安全。特色宣教活动精准化开展。宣教活动跟着警情走,交通安全赶大集活动走进事故多发、话安全。

分众分类,农村地区精准教育持续加强。强化源头重点人群教育。联合市商务局制定下发《关于在全市餐饮烹饪行业开展“拒绝酒驾”公益劝导活动的通知》,全市近100个餐饮会员单位加入公益劝导“三个一”活动行列,近百名酒店公益劝导员送上拒绝酒驾温馨提示。同时,交警走进村镇小餐馆、小饭店摆放300余个劝导台卡,2000余张酒后禁驾海报上墙。加强路面违法驾驶人宣讲。强化执法普法工作。路面警力执法和普法同步进行,针对布控拦截的重点嫌疑

和风险隐患车辆,落实“宣讲一次违法成本账单,告知一次事故成本账单、发放一张交通安全提示卡”的“三个一”警示教育,确保每一次拦截都能起到敲打警示的作用。持续开展针对性安全提示。紧盯“一老一小”、进城务工人员、集中用工企业等重点人群、单位,针对出行特点,组织开展数百场“敲门行动”,上门面对面送安全;月度制作系列主题短视频、推文、海报,线上线下多渠道开展针对安全提醒;依托12123平台,警民、警企微信群组,结合时间节点、重要时间点发布安全提示信息200余万条次。

融合推进,农村地区警示教育持续深化。全媒体开展曝光行动。全面启动“声、报、屏、网、端”等多平台轮动曝光机制,曝光不同类型机动车违法驾驶人2400余人次,违法车辆1300余台次,非机动车、行人违法当事人500余人次。“身边案警示身边人”。集中制作发布农村“双违”、酒驾醉驾、无牌无证、超速超载、未按规定佩戴头盔和系安全带等亡人事故200余条典型

案例,通过86组展板(含乡镇政府制作),120余条农村地区条幅、1万余张典型案例海报、50余条抖音视频、840余条微信推文、2600余条微博等多个平台开展宣传教育,受众阅读量过亿。传统媒体同频共振。邀请市传媒中心电视、广播、报纸等主流媒体随警作战94次,集中报道农村地区交通秩序整治行动,曝光违法案例,发布视频稿件32条,文字稿件43条,广播音频节目145条次,新媒体稿件15条次,最大限度发挥传统媒体宣传警示引导作用。新媒体矩阵效应几何级增长。充分发挥互联网新媒体平台作用,扩大宣传教育覆盖面、影响力,支队所属“两微一抖”平台粉丝量近60万,下属二级新媒体平台7个,一年来,结合农村地区常见违法行为,推出《探案》《淮北交警在路上》《淮交剧场》等原创栏目,制作编发短视频作品108条,农村交通安全主题推文264篇,微博459条次,阅读量超2亿人次,积极拓展掌上普法教育阵地,引导农村地区群众守法,安全行。

交警走街串巷话安全



四大队民警街头宣传交通安全。

■ 记者 刘星
通讯员 李梦琳

本报讯 为预防和减少道路交通事故,推进秋季交通安全宣传工作,近日,淮北交警四大队组织民警走街串巷开展交通安全宣传活动,营造了浓厚宣传氛围。

活动中,民警深入街道、广场等人流密集场所,结合辖区居民出行特点和近期发生

在辖区的典型交通违法行为,从交通工具选择、出行习惯养成等方面向居民宣传出行中需要注意的交通安全环节,要求广大居民自觉遵守交通法律法规,以实际行动告别各类交通陋习。

通过走街串巷贴近群众的宣传,从源头上提升了辖区群众交通安全意识,有效减少了道路交通事故,为秋季交通安全工作打下了基础。

提升快速处置能力 交警二大队 开展交通事故实战演练



二大队开展事故处理模拟演练。

■ 记者 徐志勤
通讯员 尹晓洁

本报讯 近日,淮北交警二大队事故处理中队开展了一次一般类交通事故警情快速反应、快速处理的模拟演练,同时在演练中实战开展了民、辅警现场勘验照相的“小比武”,借此检验提升处置能力,更好保障人民群众生命财产安全。

据了解,为更好地贴近实战,此次模拟演练开始前,并

未向参演人员介绍演练的详细预案和警情内容,也未对具体演练流程做部署,仅对参与比武的人员和方式做了要求。

当参演人员到场后,指挥员对事故情况作了简短的介绍和说明,便迅速开始模拟勘验。此次演练参演人员不仅利用传统的手绘现场图、拍照等方法,还充分利用了无人机的科技优势,对现场进行快速取证。

通过此次演练,二大队全体参演人员不仅增强了本领,更是重新认识了模拟演练工作。

幼童不慎吞食硬币 警车火速护送脱险

■ 记者 朱冬
通讯员 万家辉

本报讯 “太谢谢你们帮助了,要不然后果真是不堪设想。”10月17日,市民张先生送来锦旗,连连向淮北交警一大队民警表示感谢。

10月16日20时,淮北交

警一大队接110转警,称一名幼童不慎吞食一枚硬币,卡在喉咙处导致呼吸困难,情况十分危急。接警后,两辆执勤警车一前一后护送求助车辆赶往医院,原本十几分钟的路程,在警车的护送下,仅用时5分钟便抵达。因救助及时,幼童目前并无大碍。

男子突发结石 交警火速送医

■ 记者 徐志勤 通讯员 余梦

本报讯 近日,我市一名男子因胆结石发作,腹痛难忍,情况十分危急,遂向淮北交警三大队执勤民警求助,民警立即用警车开道,将男子送往医院。

10月15日16时55分左右,淮北交警三大队段园中队在执勤点执勤时,一辆私家车突然停在执勤民警旁边,车上人员求助称,他们是附近工地的工人,一生对病友工作时胆结石疾病发作,疼痛难忍,他们只好开车送其去送医院,担心路上遇堵车等问题,特意请求交警帮忙。

了解情况后,民警立刻驾驶警车,一路拉响报警器,鸣笛示意其他车辆人员避让,为运送病人车辆开道,为救治病人争取宝贵的时间,使病人第一时间得到救助。路途中,民警还提前与萧县人民医院取得联系,向医院说明病人情况,请求医院提前开辟绿色通道,7公里的路程民警用时7分钟就将病人送到了医院。

到达医院后,民警协助将病人送到急诊室,帮忙寻找医生对病人进行救治,在医生对病人进行诊治后,民警才放心离开继续执行任务,病人的同事对民警的帮助表达了感谢。

交通安全 送进农村集市

结合“美丽乡村行”宣传活动,淮北交警二大队紧抓农村集市的有利契机,10月20日上午,深入渠沟镇土楼村集市,围绕“一盔一带”“拒绝酒驾”等主题开展交通安全宣传活动。

活动期间,宣传民警在村集道路显眼处张贴交通安全宣传海报,同时通过发放宣传资料、面对面交流的方式开展交通安全宣讲,提醒农村道路交通参与者系好安全带、驾乘电动车要佩戴安全头盔、杜绝酒驾醉驾行为。民警现场对群众提出的有关非机动车管理的问题进行了耐心解答,同时结合辖区典型交通事故案例,以案释法,引导群众牢固树立“珍爱生命,安全出行”的交通安全理念。

图为二大队民警走进农村集市面对面交流。

■ 摄影 记者 朱冬 通讯员 尹晓洁



淮北交警开辟“绿色通道” 12辆新能源货车注册登记一天完成

■ 记者 朱冬
通讯员 朱安吾

本报讯 “要是放在以前,12辆货车注册登记需要几天,这次没想到一天时间就全部办理完成了,真的为企业节约了不少时间成本,太感谢车管所的工作人员了!”近日,传化车管服务站高效、贴心的服务受到企业由衷感谢和点赞。

10月12日,淮北市即时到运输有限公司的业务员来到传化车管服务站,咨询了解新能源重型自卸货车相关注册登记问题,查验员马新华热情接待并详细解答了该名业务员提出的问题。当了解到该公司12辆新能源重型自卸车正在传化汽运机动车检测服务站进行检测时,马新华第一时间向所领导进行汇报并主动与检测站进行联系,为其开辟了检测和查验的

绿色通道。业务办理中,检测站工作人员严格落实“舒心车检”相关工作要求,主动放弃午休时间加班加点对车辆进行检测,马新华更是工作到当日19时为其全部车辆完成查验,所监管中心安排专人全程配合,当日19时45分许全部业务办理完结。

该批12辆新能源重型自卸货车是首批在我市办理注册登

记的大型新能源重型货车,在接到该批车辆业务办理的申请表后,车管所高度重视,第一时间确定该类新能源车型的相关查验技术标准,在严格规范查验的同时最大化地为企业提供服务,在最短的时间内完成了全部车辆业务的办理。为表示对车管所的感谢,该公司业务人员连夜手写了一封感谢信,于第二天一早送到传化车管服务站。

车管所严格落实“一改两为”工作要求,在便民利企相关措施上不拘泥于旧方法旧观念,推陈出新,不断创新举措。同时,切实改进工作作风,不断转变工作观念,把热情服务、高效便利作为对外工作的重要考核标准,把强化监管、制度监督作为对内管理的重要手段,两手抓两手硬,不断增强群众对业务办理的满意度。

淮北交警支队深入开展“减量控大”事故预防曝光工作

为深入推进道路交通事故“减量控大”事故预防工作,淮北交警支队针对酒驾醉驾等严重交通违法行为,始终保持零容忍、严查处,深入推进“五大曝光”行动,警示教育驾驶人要进一步提高交通参与的法治意识、安全意识和文明意识。以下为本期曝光内容:

重点运输企业	
单位名称	业务项目
濉溪县永信运输有限责任公司	机动车逾期未检验
淮北市通亚汽车运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北市福顺物流有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县广源运输有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县辉腾物流有限公司	驾驶证逾期未审验
濉溪县天瑞苏润运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北众泰物流有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县顺通运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北市易久运输有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县美泰运输有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县华骏汽车运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北市重卡汽车运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北市新路运输有限公司	严重违法

重点运输企业	
单位名称	业务项目
安徽港纳运输有限责任公司	机动车逾期未检验
淮北市恒强供应链管理有限公司	严重违法
淮北市祥和运输有限公司	机动车逾期未报废
安徽丰晟物流有限公司	机动车逾期未检验
淮北市杰旺运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北汇坤运输有限公司	严重违法
淮北浩丰建材科技有限公司	机动车逾期未检验
淮北市昊东物流有限公司	机动车逾期未检验
淮北普盛气体有限公司	驾驶证逾期未审验
濉溪县鸿飞运输有限公司	严重违法
淮北市圣联运输有限公司	严重违法
淮北博昊物流有限公司	机动车逾期未检验
淮北市宇畅运输有限公司	驾驶证逾期未审验

违法王	
号码号牌	违法次数
皖FH6Y32	12
皖FY8999	12
皖F57535	12
皖FN6038	11
皖FG5131	11
皖F53211	10
皖FV2089	10
皖FF3191	9
皖FMZ198	9
皖FD5033	8
皖FD1V35	8
皖FG9U67	8
皖FN7E86	8
皖FD3P81	7
皖F80941	7
皖FE0L39	7
皖FV2660	7
皖FK5B33	7